
B1 griglia 

Esercizio 1 – Riassunto (1 sola risposta giusta) 

Nr. 2 Alessandro, sentendosi sfidato dalle difficoltà naturali e dalla sicurezza dei nemici, decide di 

compiere un’impresa insolita, che avrebbe anche potuto evitare 

 

Esercizio 2 – Lessico (superamento 6 su 8) 

suppeterent: essere a disposizione 

semita: sentiero 

perangustus: molto stretto 

fatigandi: affrontare 

eludentis: schernire 

evaserunt: pervenire 

gradus: gradino  

enituntur: raggiungere 

 

Esercizio 3 – Elementi di coesione (superamento 6 su 8) 

ipsos: tutti i Macedoni 

illi: i consiglieri di Alessandro (accettato poi anche Alessandro) 

subinde: spaziale 

ut: comparativo 

ille: Arimaze 

at: avversativo 

eius: Arimaze 

ea res: la presenza dei Macedoni sulla vetta del monte 

 

Esercizio 4 – Vero o Falso (superamento 5 su 8) 

1: Falso   2: Falso   3: Vero  4: Vero 

5: Falso   6: Vero   7: Falso  8: Vero  

  

Esercizio 5 – Parafrasi (superamento 10 su 16) 

A= vuoto  B= 06 ei visum erat  C= 02 certandi D= 04 discrimen iniret 

E= 05 ei suaderet F= 09 his verbis relatis G= 14 ut denuntiaret H= 12 pro certo habeat 

I= 01 armis arreptis  K= 13 quibus insisterent L= 08 his diff. sup. M= 03 conatus est 

N= 10 illinc abire O= 11 pinnatos esse  P= 07 fit ut  Q= 15 victus esset 

 

Esercizio 6 – Trasformazioni (superamento 6 su 8) 

1 congesserat/congesta erant 

2 accensus est  

3 eluderet (oppure eluserat e eludebat) 

4. habere 

5. traderet 

6. abeat 

7. spectaverat 

8.  fatigare 

 

Superamento complessivo: 

Almeno 4 esercizi su 6, ma: 

o Nessun esercizio lasciato bianco 

o Nessun esercizio a meno del 25% (meno di 2 risposte esatte su 8; 4 nella parafrasi) 



o Almeno uno dei due ultimi esercizi (parafrasi/trasformazioni) deve essere positivo 


